

山东省应对国际贸易摩擦 半月通讯

第 21 期

2022 年 11 月 15 日

【预警信息】

- ◆ 俄罗斯宣布延长“出口临时禁令”
- ◆ 埃塞俄比亚宣布禁止银行对部分进口产品核发信用证
- ◆ 阿根廷出台进口限制新规原进口监管系统即日废止
- ◆ 澳大利亚发布进口冷冻浆果和石榴证书要求
- ◆ 澳大利亚发布面条包括方便面的进口条件及要求
- ◆ 澳大利亚发布腌制和罐头类水果等产品进口条件及要求
- ◆ 日本追加中国产荞麦中氟吡禾灵为命令检查对象
- ◆ 加拿大就啞氧菌酯及其最终用途产品进行特别审查
- ◆ 印度发布进口啤酒花相关声明
- ◆ 印度新发一起 H5N1 型高致病性禽流感疫情
- ◆ 智利修订进口马肉的卫生要求
- ◆ 英国发布高致病性禽流感保护区内禽肉生产加工储存运输标识销售规定
- ◆ 阿根廷修订动物源性产品及副产品检验条例
- ◆ 摩洛哥发布关于食品盐质量和安全的法令草案
- ◆ 印度宣布将食糖出口限制延长一年
- ◆ 刚果确认明年禁止出口原木，并不再延期

- ◆ 欧盟修订欧洲儿童家具安全标准
- ◆ 阿曼将于 2023 年 1 月起禁止进口塑料袋
- ◆ IEC 发布汽车环境磁场强度的测量程序标准
- ◆ IEC 发布电能计量设备标准
- ◆ 美国白宫宣布延续对华投资禁令
- ◆ 波兰通报中国烟花不合格
- ◆ 匈牙利通报中国玩具枪不合格
- ◆ 美国扣留中国出口即食海鲜
- ◆ 罗马尼将中国出口的一批儿童衬衫撤出市场
- ◆ 西班牙将中国出口的一批童装撤出市场
- ◆ 美国和加拿大对中国产跑步机实施召回

【案件简讯】

- ◆ 印度对华阿托伐他汀中间体 (ATS-8) 不实施反倾销措施；终止对华光伏电池及组件反倾销调查；对华树脂粘合薄砂轮不实施反倾销措施
- ◆ 美国对手扶式割草机及其零部件双反案启动反规避调查；对高压钢瓶发起第二次双反日落复审调查；对糠醇作出第五次反倾销日落复审终裁；对活页文件夹发起双反调查；美国国际贸易委员会作出羟基乙叉二膦酸第一次双反日落复审产业损害终裁；对铁路货运车辆耦合器及其组件作出双反产业损害初裁

- ◆ 阿根廷对华苯甲酸钠作出反倾销终裁；对华家用电热水壶作出反倾销初裁；对华电加热器启动第二次反倾销日落复审调查；对华橡胶气球启动第一次反倾销日落复审调查
 - ◆ 巴基斯坦对华乙烯基/聚氯乙烯地板作出反倾销初裁；对华单面涂层双层纸板作出反倾销日落复审终裁
 - ◆ 欧亚经济联盟发布对华钢制楔式闸阀反倾销终裁披露
 - ◆ 土耳其对华窗帘及装饰布作出第二次反倾销日落复审终裁
 - ◆ 墨西哥对华罐装伞菇作出第三次反倾销日落复审终裁
 - ◆ 越南对进口钢坯和钢条启动保障措施日落复审调查
 - ◆ 欧盟对华玻璃纤维网格织物发起第二次反倾销日落复审调查；对华球扁钢发起反倾销调查
 - ◆ 乌克兰修改对进口硫酸和发烟硫酸保障措施案产品描述；终止对进口聚乙烯和聚氯乙烯实施保障措施；终止对进口 PVC 型材保障措施调查
 - ◆ 商务部公告 2022 年第 30 号 中华人民共和国商务部关于对原产于印度的进口酞菁类颜料反倾销调查初步裁定的公告
-

【预警信息】

<出口预警>

俄罗斯宣布延长“出口临时禁令”。据塔斯社近日报道，俄罗斯政府已将禁止出口部分商品和设备的临时禁令延长至 2023 年底。禁止出口的包括技术和医疗设备、农业机械、电气设备、

涡轮机、核反应堆、光纤电缆、某些类型的飞行器、雷达装置、蓄电池、金属加工机床等超过 1600 个品种。欧亚经济联盟成员国不受此禁令影响。（山东齐贸通网络科技有限公司供稿）

埃塞俄比亚宣布禁止银行对部分进口产品核发信用证。当地时间 10 月 14 日，埃塞俄比亚财政部宣布，由于外汇短缺的情况日益严重，已决定从 2022 年 10 月 17 日开始冻结签发进口 38 种产品的信用证，该禁令将无限期持续。声明还指出，埃塞政府已决定使用该国的外汇进口药品、工业物资和原材料，用于在当地生产产品。埃塞俄比亚财政部列出的禁止进口的产品包括除儿童牛奶外的包装食品、陶瓷、厨具、糖果、饼干、香烟、果汁和水果罐头、薯片、番茄酱、葡萄酒、啤酒和所有其他酒精饮料包括威士忌和伏特加，以及非酒精饮料，包括水和软饮料。被列入禁止进口产品清单的还有自行车、三轮车、人造首饰、人发和人造头发、除电动汽车外的汽车、除电动车外的摩托车。无限期禁止进口产品清单中还包括除特别设计的椅子外的家用家具和办公家具等等。禁止进口的 38 种产品，如果信用证已经被批准，并且正在进口运输的过程中，则不受该禁令的影响。（潍坊市进出口企业联合会、山东省家具协会供稿）

阿根廷出台进口限制新规原进口监管系统即日废止。10 月 17 日，阿根廷国家通讯社等媒体报道，当日阿根廷联邦公共收入管理局与贸易国务秘书处正式出台“阿货物进口系统（SIRA）”并取代原“进口监管系统（SIMI）”，以期进一步规范进口，全方位追溯进口流程，打击重复进口、伪造文书等违规行为。阿服

务贸易商会主席格林曼对新规予以认可，称其为阿进口商提供更高可预见性和规范性，同时呼吁新规实行期限应更为持久。21世纪对外贸易研究中心主任彭斯则表示，阿生产部门对此反应剧烈，称阿84%的进口产品系工业、农业和服务业所需的原材料和资本货物，新规将冲击阿生产链。阿进出口协会总经理阿德里阿诺表示，新规暂未在实操上明确细则，其实效仍需“时间检验”。
(潍坊食品农产品技术性贸易措施研究评议基地供稿)

<农畜产品>

澳大利亚发布进口冷冻浆果和石榴证书要求。10月31日，澳大利亚农业水利资源部发布IFN 05-22号通告，发布进口即食浆果和石榴证书要求。据该通告，自2022年11月9日起，进口新鲜、冷藏或冷冻、未经蒸煮的即食(RTE)浆果和石榴浆果进口托运必须持有食品安全管理证书，如果未按以上要求做，需将相关的食品安全管理证书提交给ifis-certification@agriculture.gov.au.，重新颁发的证书也将通过进行预验证。以上证书要求不适用于RTE干浆果和石榴浆果，干浆果和干浆果的进口商可以自愿提交食品安全管理证书，用于代替进行大肠杆菌检测(按5%抽批率)。(潍坊食品农产品技术性贸易措施研究评议基地、济宁海关综合技术服务中心供稿)

澳大利亚发布面条包括方便面的进口条件及要求。11月3日，澳大利亚生物安全进口条件(BICON)网站发布了澳大利亚进口面条包括方便面的生物安全条件及要求。主要内容包括：无

需办理进口许可，产品必须随附商业发票、包装清单、产品说明、成分列表等单证，如含有 10%以下蛋或奶成分，还须随附证明含蛋或奶成分低于 10%（干重）、无肉眼可见蛋成分、载有制造商名称地址信息的制造商声明，必须使用干净和新的包装、货物未污染动植物残渣等生物安全风险物质等。对于上市销售包装的面条，经入境单证审核或随机抽检合格后直接予以放行，其他包装货物必须在入境指定地点进行检验。如检验发现货物不符合澳大利亚进口条件要求，对货物将实施退运、销毁或相应检疫处理。上述进口条件及要求自 2022 年 11 月 3 日正式生效实施。（济宁海关综合技术服务中心供稿）

澳大利亚发布腌制和罐头类水果等产品进口条件及要求。10 月 28 日，澳大利亚生物安全进口条件（BICON）网站发布了澳大利亚进口腌制和罐头类水果、蔬菜、藻类产品生物安全条件及要求，进口条件和要求主要包括：（1）无需办理进口许可；（2）腌制水果、蔬菜、藻类产品必须使用盐、糖、醋、酒腌制或存放等七种腌制处理方式；（3）罐头类水果、蔬菜、藻类产品，必须达到商业无菌，符合铁罐、玻璃瓶、杀菌袋等五种商业无菌包装类型和包装要求；（4）须随附证明货物符合上述加工处理要求的制造商声明、发票、提单、产品成分及加工详细说明、产品标签等单证；（5）规定了对不符合要求货物采取的退运、销毁等处理措施。上述进口条件及要求自 2022 年 10 月 28 日正式生效实施。（济宁海关综合技术服务中心供稿）

日本追加中国产荞麦中氟吡禾灵为命令检查对象。11 月 1

日，日本厚生劳动省发布药生食输发 1101 第 1 号及第 2 号通知称，根据进口时的监控检查，在中国产荞麦中检测出了氟吡禾灵，因此，现将中国产荞麦中氟吡禾灵的检查信息添加至命令检查通知的附表 1 中。另，由于其已列入命令检查名单，故在监控检查的附表 2 和附表 3 种删除中国产荞麦中氟吡禾灵相关内容。（山东省农药行业协会、潍坊食品农产品技术性贸易措施研究评议基地供稿）

加拿大就啶氧菌酯及其最终用途产品进行特别审查。11 月 2 日，加拿大卫生部发布 PSRD2022-03 号咨询文件，有害生物管理局（PMRA）就啶氧菌酯（Picoxystrobin）及其最终用途产品进行特别审查。据了解，啶氧菌酯是一种杀菌剂，注册用于油菜、干豆类、谷物、玉米、大豆、马铃薯、向日葵、洋葱、甜菜、杏仁、苜蓿、育种用草和花生的叶面或空中使用。啶氧菌酯还注册用于油菜、油菜籽和芥菜的种子处理。对与人类健康和环境问题相关的现有相关科学信息的评估表明，在目前的使用条件下，使用啶氧菌酯虫害防治产品的潜在风险（人类健康和环境）被认为是可以接受的。没有提出额外的风险缓解措施。此次登记的公众评论期为 2022 年 11 月 2 日~2022 年 12 月 17 日。（山东省农药行业协会供稿）

印度发布进口啤酒花相关声明。印度食品安全标准局（FSSAI）发布通知，对进口到印度的用于制造啤酒的啤酒花进行说明。此前，FSSAI 要求进口到印度的啤酒花只能作为制造啤酒的原料使用，而非直接供人类食用。FSSAI 针对“应根据《食品安全标准

（污染物、毒素和残留物）》的规定检测铜含量”条款进行了补充，要求啤酒花中铜的残留限量满足欧洲食品安全局（EFSA）要求，不得超过 1000 mg/kg。此外啤酒花还应符合 FSSAI 其他相关标准要求。（济宁海关综合技术服务中心供稿）

印度新发一起 H5N1 型高致病性禽流感疫情。据世界动物卫生组织（WOAH）11 月 7 日发布消息，印度渔业、畜牧业和乳业部向 WOA 通报称，印度发生一起 H5N1 型高致病性禽流感疫情。本次疫情发生地为喀拉拉邦阿勒皮市，于 2022 年 10 月 25 日得到确认。疫情源头未知或不确定。经实验室检测发现，有 18072 只禽类疑似受到感染，其中 12500 只发病，2127 只死亡，杀死和处置 15945 只。目前疫情尚未结束，印度渔业、畜牧业和乳业部将每周提交后续报告。（山东省肉类协会供稿）

智利修订进口马肉的卫生要求。智利农业部 10 月 29 日发布第 6192 号决议，修订进口马肉的卫生要求。发布之日实施。主要内容：（1）原产国卫生主管部门要求。对其组织结构、运营、动物健康方面进行评估，以保证符合智利制定的健康要求；屠宰厂获得原产国卫生主管部门的授权和监督；（2）肉类原料。在出口国或地区出生、饲养和屠宰；宰前和宰后进行检查没有相关传染病；不得使用防腐剂、抗生素或其他化学或生物添加剂；冷藏肉必须在 0℃ 至 4℃ 的温度保存，冷冻肉的温度不得超过 -18℃。抵达智利后，肌肉中心的温度必须为冷藏时最高 4℃ 和冷冻时最高 -12℃；（3）包装要求。标签注明原产国、产品名称、数量和净重；（4）卫生证书。由原产国主管卫生当局签发的官方证书，

证明符合健康要求并注明：原产地、产品名称、动物种类种、数量、净重、收货人、运输工具标识。废除 1806/1990 号决议。（山东省肉类协会供稿）

英国发布高致病性禽流感保护区内禽肉生产加工储存运输标识销售规定。英国环境、食品与农村事务部 11 月 4 日发布《高致病性禽流感保护区内禽肉生产、加工、储存、运输、标识、销售规定》。《规定》对受限制禽肉范围、受限制禽肉特定标识、受限制禽肉生产、加工、储存、运输全过程与非受限制禽肉分开、受限制禽肉屠宰企业指定类型及要求、废弃物及副产品处置标准、受限制禽肉进出口等作出了全面和明确规定。适用范围如下：（1）来源于保护区的禽肉；（2）来源于屠宰之后宣布为保护区且在官方兽医确定的相关疫点最早感染日期之后的禽肉；（3）与以上两类禽肉未隔离分开的禽肉；（4）以上范围禽肉生产的所有供人类食用的肉类及肉制品。（山东省肉类协会供稿）

阿根廷修订动物源性产品及副产品检验条例。阿根廷国家卫生和农业食品质量局 11 月 4 日发布第 711/2022 号决议，修订《动物源性产品及副产品检验条例》。该决议在《政府公报》上公布后 90 天生效。主要内容：（1）修订相关定义。运输工具等；（2）运输车辆的申请需提交文件要求。车辆结构要求、需标识的文字要求；（3）动物源食品的包装要求。不得与其他非食用产品接触；肉类和奶制品冷藏保存；胴体、脂肪、带壳蛋等具体包装要求。（山东省肉类协会、潍坊食品农产品技术性贸易措施研究评议基地供稿）

摩洛哥发布关于食品盐质量和安全的法令草案。10月26日，摩洛哥发布 G/SPS/N/MAR/88 号通报，发布关于食品盐质量和安全的法令草案。法令草案主要内容包括：（1）主要目的：界定投放市场的盐的某些类别，如工业用盐、调味盐、低钠盐和粗盐等；确定粗盐等的具体要求；除粗盐等两种盐以外，对直接出售给消费者和食品行业的盐进行强制加碘；（2）对作为进口加工食品配料的食用盐强制加碘；（3）取消在标签中标明碘含量的要求；明确规定食用盐的标签和包装；将代表加碘盐的标识模型固定在该法令草案的附件中。该法令拟自官方公报发布之日起六个月后生效。（威海市企业海外发展协会供稿）

印度宣布将食糖出口限制延长一年。印度商工部外贸总局10月28日发布公告说，对糖（原糖、精制糖和白糖）的出口限制延长一年至明年10月31日，以确保国内市场的食糖供应。公告还说，限制不适用于根据关税减让配额出口到欧盟和美国的糖。（威海市企业海外发展协会、山东齐贸通网络科技有限公司供稿）

〈木材家具〉

刚果确认明年禁止出口原木，并不再延期。喀麦隆、加蓬两大非洲木材出口国早已为原木出口禁令做好准备，在10月21日，刚果共和国也都正式发布签署文件，确定原木出口禁令如期生效，并不再延期。但由此对全球木材贸易所造成的冲击可能短期内并不会显现出来，毕竟，在今年全球经济下滑明显情形下，木材市场的繁盛很难快速恢复。但随着原木出口禁令的实施，非洲木材和锯材的价格将随之高涨。（山东省林业产业联合会供稿）

欧盟修订欧洲儿童家具安全标准。近日，欧盟公布了（EU）2022/1401号决定，对（EU）2019/1698号实施决定中有关某些儿童护理用品和儿童家具以及其他一些非玩具产品的欧洲标准进行了修订。（山东省林业产业联合会供稿）

<塑料制品>

阿曼将于2023年1月起禁止进口塑料袋。根据阿曼商业、工业和投资促进部（MOCIIP）近日发布的第519/2022号部长决定，从2023年1月1日起，阿曼将禁止公司、机构和个人进口塑料袋。违规者初犯将被处以1000卢比（2,600美元）的罚款，重犯则加倍罚款。任何与该决定相违背的其他立法将被取消。该决定已在第1459号《政府公报》上公布。MOCIIP工业总监Sami Salim Al Sahib在阿曼官方通讯社发布的一份报告中明确表示，该禁令并不包括国内生产。然而，MOCIIP也明确表示，它正在与有关部门（如环境局）合作，制定指示和规范，帮助进口商和工业家转向塑料袋替代品。苏丹国已经从2021年1月1日起禁止使用一次性塑料购物袋。（山东省林业产业联合会供稿）

<电子机械>

IEC发布汽车环境磁场强度的测量程序标准。国际电工委员会（IEC）发布标准IEC 62764-1:2022《汽车环境中由电子和电气设备产生的人体接触相关磁场强度的测量程序-第1部分：低频磁场》。IEC 62764-1:2022标准规定了用来确定乘用车和轻型商用车的多种磁场源接触致险的方法，包括标准化的操作条件和测量体积和/或表面。IEC 62764的这一部分适用于评估人类

对汽车产生的低频磁场的接触致险情况。对于电动汽车，这包括由汽车制造商提供的电动汽车供应设备（EVSE）和相关电缆，不包括充电站。该标准明确规定了在选定的汽车环境中，针对 ECE/TRANS/WP. 29/78/Rev. 3[1]中定义的 M1 和 N1 类乘用车和商用车，用于评估电子和电气设备（不包括有意发射的射频天线）产生的磁场接触致险，关于人体接触致险的测量程序。该标准提供了标准化的操作条件，并定义了推荐测量，以评估与其适用的接触致险要求的合规程度。该标准涵盖的频率范围为 1Hz 至 100kHz，适用于任何类型的发动机和/或内部能源。（山东电子学会供稿）

IEC 发布电能计量设备标准。国际电工委员会（IEC）发布标准 IEC 62052-41:2022《电能计量设备-一般要求、测试和测试条件-第 41 部分：多能源和多费率电表的能量记录方法和要求》。IEC 62052-41:2022 标准仅适用于新制造的多能源和/或多费率静态电能表，它仅适用于其型式试验。（山东电子学会供稿）

美国白宫宣布延续对华投资禁令。据白宫 11 月 8 日消息，美国白宫宣布，决定延续实施特朗普时期颁布的对华禁令，禁止美国人投资与中国军方有关联的中国公司。特朗普执政期间，曾于 2020 年 11 月 12 日公布一项行政命令，禁止美国投资者对“中国军方拥有或控制的企业进行投资”，于 2021 年 1 月 11 日生效。这项命令禁止美国投资者对中国电信、中国移动、海康威视等被美国国防部认定为“受中国军方支持”的中国企业证券进行任何

交易。同时，它还禁止美国人在被认定为“中国军事企业”的60天内买卖这些企业的证券。（山东电子学会供稿）

<通报召回>

波兰通报中国烟花不合格。10月24日，据欧盟非食品类快速预警系统（RAPEX）官网消息，波兰通报中国出口的烟花不合格。该产品放置不稳，在燃放过程中可能倾倒，导致朝计划外的方向发射，造成危险，不符合欧盟烟花指令和 EN 15947-5 标准的要求。（山东齐贸通网络科技有限公司供稿）

匈牙利通报中国玩具枪不合格。10月28日，据欧盟非食品类快速预警系统（RAPEX）官网消息，匈牙利通报中国出口的玩具枪不合格。该产品子弹的吸盘容易脱落，儿童误食可导致窒息，子弹的动能过大，可对人体尤其是眼睛等部位造成伤害。此外，子弹吸盘含有过量的邻苯二甲酸二丁酯，可对儿童生殖系统造成损伤。不符合欧盟玩具安全指令和 EN 71-1 标准的要求。（山东齐贸通网络科技有限公司供稿）

美国扣留中国出口即食海鲜。10月24日，据美国食品药品监督管理局官方网站消息，因在产品中检测出单核增生性李斯特氏菌，美国对中国北京一家企业出口的淡水鳌虾实施自动扣留措施。（山东齐贸通网络科技有限公司供稿）

罗马尼将中国出口的一批儿童衬衫撤出市场。据欧盟非食品类快速预警系统（RAPEX）官网第42周通报，罗马尼将中国出口的一批“Child Face”品牌儿童衬衫撤出市场。“小装饰件（鹅卵石）易从产品上拆卸。儿童可能会将其误食，有导致儿童窒息

的风险。”不符合《欧盟通用产品安全指令》EN 71-1 的要求，警报编号 A12/01441/22。（山东省纺织服装行业协会供稿）

西班牙将中国出口的一批童装撤出市场。据欧盟非食品类快速预警系统（RAPEX）官网第 42 周通报，西班牙将中国出口的一批“CHANG HONG”品牌童装撤出市场。“小零件（拉链）易拆卸，儿童可能会误食。”不符合《欧盟通用产品安全指令》EN 71-1 的要求，警报编号 A12/01470/22。（山东省纺织服装行业协会供稿）

美国和加拿大对中国产跑步机实施召回。10 月 27 日，美国 CPSC 和加拿大卫生部宣布对中国产跑步机实施召回。此次召回产品为 Horizon Fitness T101-05 折叠式跑步机，产地包含中国和越南。产品可在没有用户输入的情况下意外地加速、改变速度或停止，有造成使用者摔倒的危险。此次召回的产品于 2018 年 3 月~2022 年 10 月在美国、2018 年 8 月~2022 年 10 月在加拿大销售，在美国售出约 192000 台，在加拿大售出约 6986 台，售价约为 600-1000 美元。截至目前，在美国已收到 874 份产品意外改变速度或停止的报告，其中包括 71 份受伤报告，包括瘀伤、擦伤和 2 份骨折报告；在加拿大已收到 8 份产品意外改变速度的报告，其中包括 6 份受伤报告。美国 CPSC 和加拿大卫生部建议立即停止使用该产品，并联系 Horizon 公司以获得更新的软件。（潍坊市进出口企业联合会供稿）

【案件简讯】

<出口>

医药产品：10月20日，印度商工部发布公告称，接收到财政部于同日发布的办公室备忘录，财政部未接受其于2022年8月1日对原产于或进口自中国的阿托伐他汀中间体（ATS-8）[(4R-Cis)-1,1-Dimethylethyl-6-cyanomethyl-2,2-dimethyl-1,3-dioxane-4-acetate also known as ATS-8]作出反倾销肯定性终裁结果，决定不对中国的涉案产品征收反倾销税。

机械电器：10月27日，美国商务部发布公告称，应美国企业 MTD Products, Inc. 及其总公司 Stanley Black & Decker, Inc. 提交的申请，对中国手扶式割草机及其零部件（Certain Walk-Behind Lawn Mowers and Parts）反倾销和反补贴案启动规避调查，审查涉案产品是否在美国组装，以规避对手扶式割草机及其零部件的反倾销税和反补贴税。

10月28日，阿根廷经济部在阿根廷《官方公报》发布2022年第760号公告，对原产于中国的家用电热水壶（西班牙语：Jarras o pavas electrotérmicas, de uso doméstico）作出反倾销初裁，初步裁定对涉案产品设定12.46美元/件的最低出口离岸限价（FOB），对申报价格低于最低出口离岸限价的涉案产品征收其差额作为临时反倾销税。涉案产品的南共市海关编码为8516.79.90。措施自公告发布之日起生效，有效期为四个月。

11月1日，欧亚经济委员会内部市场保护司发布第2022/336/AD35号公告，发布对进口自中国的公称直径为50~1000毫米、公称压力为16~250千克力/平方厘米的钢制楔式闸

阀反倾销终裁披露，裁定涉案产品存在倾销，该倾销对欧亚经济联盟相关产业造成了损害，建议对涉案产品征收反倾销税，其中，苏州纽威阀门股份有限公司（Neway Valve (Suzhou) Co.,Ltd.）为 25.57%，远大阀门集团有限公司（Yuanda Valve Group Co.,Ltd.）为 29.73%，浙江纽沃阀门有限公司（Zhejiang Neoval Valve Co.,Ltd.）及其他中国生产商均为 36.23%。涉案产品的欧亚经济联盟税号为 8481806310、8481806320 和 8481806390。

11 月 4 日，阿根廷经济部在阿根廷《官方公报》发布 2022 年第 787 号公告，应阿根廷企业 AXEL S.A. 和 LILIANA S.R.L. 的申请，决定对原产于中国的电加热器（西班牙语：Aparatos eléctricos para calefacción de espacios o suelos, de uso doméstico, excluyendo los radiadores de aceite y los radiadores de acumulación）启动第二次反倾销日落复审调查，审查期间，原生产部 2017 年第 593 号公告确定的反倾销措施持续有效。涉案产品的南共市海关编码为 8516.29.00。公告自发布之日起生效。

11 月 9 日，印度商工部发布公告称，应申请人提交的终止调查申请，决定终止对原产于或进口自中国、泰国和越南的光伏电池及组件（Solar Cells whether or not assembled into modules or panels）的反倾销调查。涉及印度海关编码 85414011 和 85411012 项下的产品。

11 月 10 日，美国国际贸易委员会（ITC）投票对进口自中国的铁路货运车辆耦合器及其组件（Freight Rail Couplers and

Parts Thereof) 作出反倾销和反补贴产业损害肯定性初裁、对进口自墨西哥的铁路货运车辆耦合器及其组件作出反倾销产业损害肯定性初裁,初步裁定被主张存在倾销和政府补贴的涉案产品对美国国内产业构成了实质性损害。在本次裁定中,5名国际贸易委员会委员均投肯定票。基于美国国际贸易委员会的肯定性产业损害初裁,美国商务部将继续对本案进行调查,预计将于2022年12月22日作出反补贴初裁,2023年3月7日作出反倾销初裁。

化工产品:10月28日,阿根廷经济部发布2022年第764号公告,对原产于中国和荷兰的苯甲酸钠(西班牙语:Benzoato de sodio)作出反倾销肯定性终裁,决定以离岸价(FOB)对中国和荷兰的涉案产品分别征收2.42%和32.28%的反倾销税,措施自公告发布之日起生效,有效期为五年。涉案产品的南共市海关编码为2916.31.21。

11月2日,美国商务部发布公告称,对进口自中国的糠醇(Furfuryl Alcohol)作出第五次反倾销快速日落复审终裁,裁定若取消本案的反倾销税,将导致中国涉案产品的倾销以50.43%的倾销率继续或再度发生。涉案产品海关编码为2932.13.00和3824.99.9397。

11月5日,乌克兰跨部门国际贸易委员会发布公告,依据2022年11月2日第SP-539/2022/441-01号决议,修改对进口硫酸和发烟硫酸保障措施案的产品描述,修改后的产品为一水合物比重不低于92.5%的硫酸和发烟硫酸。涉案产品的乌克兰税号

为 2807 00 00 00。

11月9日，美国国际贸易委员会（ITC）投票对进口自中国的羟基乙叉二膦酸（1-Hydroxyethylidene-1, 1-Diphosphonic Acid）作出第一次反倾销和反补贴产业损害肯定性终裁：裁定若取消现行反倾销和反补贴措施，在合理可预见期间内，涉案产品的进口对美国国内产业造成的实质性损害可能继续或再度发生。根据终裁结果，本案现行反倾销和反补贴措施继续有效。在该项裁定中，5名美国国际贸易委员会委员均投肯定票。

塑料制品：10月29日，巴基斯坦国家关税委员会发布第62/2022/NTC/VPF号公告，对原产于或进口自中国的乙烯基/聚氯乙烯地板（Vinyl/PVC Flooring）作出反倾销初裁，初步裁定涉案产品存在倾销，该倾销对巴基斯坦国内产业构成了实质性损害，因此，决定自2022年10月29日起对涉案产品征收36.61%的临时反倾销税，措施有效期为4个月。涉案产品为厚度介于1毫米和5毫米之间，定尺裁剪成木板状和瓷砖状的乙烯基/聚氯乙烯地板，应用于家庭、商业场所、医疗机构及办公场所，产品的巴基斯坦税号为3918.1000。本案终裁预计将于初裁公告发布180日内作出。

11月5日，乌克兰跨部门国际贸易委员会发布公告，依据2022年11月2日第SP-536/2022/441-01号决议，决定终止对进口聚乙烯和聚氯乙烯实施保障措施。公告自发布之日起生效。

11月5日，乌克兰跨部门国际贸易委员会发布公告，依据2022年11月2日第SP-537/2022/441-01号决议，对进口PVC

型材作出保障措施否定性终裁，决定终止该案保障措施调查，不实施保障措施。涉案产品为制作门、窗或窗台带/不带密封条的PVC型材，涉及乌克兰税号 3916 20 00 90 和 3925 90 80 00 项下的产品。公告自发布之日起生效。

钢铁制品：11月1日，美国商务部发布公告称，对进口自中国的高压钢瓶（High Pressure Steel Cylinders）发起第二次反倾销和反补贴日落复审调查。与此同时，美国国际贸易委员会（ITC）对进口自中国的涉案产品发起第二次反倾销和反补贴日落复审产业损害调查，审查若取消现行反倾销和反补贴措施，在合理可预见期间内，涉案产品的进口对美国国内产业构成的实质性损害是否将继续或再度发生。利益相关方应于本公告发布之日起10日内向美国商务部进行应诉登记。利益相关方应于2022年12月1日前向美国国际贸易委员会提交回复意见，并最晚于2023年1月17日就该案回复意见的充分性向美国国际贸易委员会提交评述意见。涉案产品海关编码为731100.00.30、7311.00.00.60和731100.00.90。

11月4日，越南工贸部发布第2323/QĐ-BCT号决议，对进口钢坯和钢条启动第二次保障措施日落复审调查，本案涉及越南税号7207.11.00、7207.19.00、7207.20.29、7207.20.99、7224.90.00、7213.10.10、7213.10.90、7213.91.20、7214.20.31、7214.20.41、7227.90.00、7228.30.10及9811.00.00项下的产品。

11月14日，欧盟委员会发布公告称，应欧盟企业 Laminados

Losal S. A. U. 于 2022 年 9 月 30 日提出的申请，欧盟委员会对原产于中国和土耳其的球扁钢（Bulb Flat）发起反倾销调查。涉案产品为宽度不超过 204 毫米的非合金球扁钢，涉及欧盟 CN（Combined Nomenclature）编码 ex 7216 50 91（TARIC 编码为 7216 50 91 10）项下的产品。本案倾销调查期为 2021 年 10 月 1 日~2022 年 9 月 30 日，损害调查期为 2019 年 1 月 1 日至倾销调查期结束。

纸板制品：11 月 2 日，应美国国内活页文件夹制造商联盟（the Coalition of Domestic Folder Manufacturers）于 2022 年 10 月 12 日提交的申请，美国商务部宣布对进口自中国、印度和越南的活页文件夹（Paper File Folders）发起反倾销调查、对进口自印度的活页文件夹发起反补贴调查。本案涉及美国协调关税税号 4820.30.0040 项下的产品。美国国际贸易委员会（ITC）预计将于 2022 年 11 月 28 日对本案作出产业损害初裁。

11 月 3 日，巴基斯坦关税委员会发布公告，对原产于或进口自中国、印度尼西亚和韩国的重量介于 225 克至 400 克之间的单面涂层双层（灰底）纸板（One-Sided Coated Duplex Board-Grey Back）作出第一次反倾销日落复审肯定性终裁，决定继续对涉案产品征收反倾销税，其中，中国为 18.57%、印度尼西亚为 16.22%、韩国为 14.98%，措施自 2022 年 5 月 12 日起生效，有效期为 5 年。涉案产品的巴基斯坦税号为 4810.9200 和 4810.9900。

纺织制品：11 月 3 日，土耳其贸易部发布第 2022/27 号公

告，对原产于中国的窗帘及装饰布（人造及合成纤维织物，土耳其语：sunı veya sentetik liflerden belirli mensucat veya tekstil ürünü）作出第二次反倾销日落复审肯定性终裁，决定继续对涉案产品征收反倾销税，税率为到岸价（CIF）的 42.44%（税额不超过 5 美元/千克），措施自公告发布之日起生效，有效期为 5 年。涉案产品的土耳其税号为 5407、5810、6005、6006 和 6303。

食品：11 月 3 日，墨西哥经济部发布公告，对原产于或进口自中国的罐装伞菇（西班牙语：hongos del género agaricus）作出第三次反倾销日落复审终裁，决定继续对中国涉案产品设定 2.05 美元/千克的最低限价，对报关价格低于最低限价的进口涉案产品征收其差额作为反倾销税，同时设定进口自 Calkins Limited 的中国原产涉案产品和其他中国原产涉案产品的最高反倾销税额分别不超过 1.1891 美元/千克和 0.6121 美元/千克，措施自 2021 年 5 月 18 日起生效，有效期为 5 年。涉案产品的 TIGIE 税号为 2003.10.01，但不包括在醋或乙酸里保存的罐装伞菇。公告自发布次日起生效。

玻璃制品：11 月 4 日，欧盟委员会发布公告称，对原产于中国大陆的玻璃纤维网格织物（Certain Open Mesh Fabrics of Glass Fibres）发起第二次反倾销日落复审调查。涉案产品欧盟 CN（Combined Nomenclature）编码为 ex 7019 63 00、ex 7019 64 00、ex 7019 65 00、ex 7019 66 00 和 ex 7019 69 90（欧盟 TARIC 编码为 7019 63 00 19、7019 64 00 19、7019 65 00 18、

7019 66 00 18 和 7019 69 90 19)。本案倾销调查期为 2021 年 7 月 1 日~2022 年 6 月 30 日，损害调查期为 2019 年 1 月 1 日至调查期结束。本次调查的产品为网孔长度和宽度均大于 1.8 毫米，重量超过 35 克/平方米，但玻璃纤维圆盘除外。

石料制品：11 月 7 日，印度商工部发布公告称，财政部于 2022 年 11 月 4 日发布办公室备忘录，不接受其于 2022 年 8 月 5 日对原产于或进口自中国的树脂粘合薄砂轮 (Resin Bonded Thin Wheels) 作出的终裁建议，决定不对中国的涉案产品征收反倾销税。

杂项：11 月 8 日，阿根廷经济部发布 2022 年第 801 号公告，应阿根廷玩具工业协会申请，对原产自中国的橡胶气球（西班牙语：globos de caucho de diferentes formas, tamaños y colores, impresos o no, incluidos los globitos para agua）启动第一次反倾销日落复审调查，案件调查期间，现行反倾销税持续有效。涉案产品的南共市海关编码为 9503.00.99 和 9505.90.00。公告自发布之日起生效。

<进口>

商务部公告 2022 年第 30 号 中华人民共和国商务部关于对原产于印度的进口酞菁类颜料反倾销调查初步裁定的公告。根据《中华人民共和国反倾销条例》（以下称《反倾销条例》）的规定，2022 年 3 月 1 日，商务部（以下称调查机关）发布公告，决定对原产于印度的进口酞菁类颜料（以下称被调查产品）进行反倾销立案调查。调查机关对被调查产品是否存在倾销和倾销幅

度、被调查产品是否对国内酞菁类颜料产业造成损害及损害程度以及倾销与损害之间的因果关系进行了调查。根据调查结果和《反倾销条例》第二十四条的规定，调查机关初步认定，原产于印度的进口酞菁类颜料存在倾销，国内酞菁类颜料产业受到实质损害，而且倾销与实质损害之间存在因果关系。根据《反倾销条例》第二十八条和第二十九条的规定，调查机关决定采用保证金形式实施临时反倾销措施。自2022年11月1日起，进口经营者在进口原产于印度的酞菁类颜料时，应依据本初裁决定所确定的各公司的保证金比率向中华人民共和国海关提供相应的保证金。保证金以海关审定的完税价格从价计征，计算公式为：保证金金额=（海关审定的完税价格×保证金征收比率）×（1+进口环节增值税税率）。